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Este teste contém perguntas sgbre Portugués, Matemdtica, Geogra-
fia, Histéria, Ciéncias, Inglés ou Francés., Leia com atencd3o as instrucgdes
que explicam o que voce deve fazer para resolver as questdes. Trabalhe de-
pressa mas sem precipitagdo. Nao perca muito tempo com as questdes diff-
ceis., Procure resolver primeiro as quest3des fdceis e volte depois para rever
o trabalho e completar as quest3es que deixou sem resposta,

Niao faga perguntas durante a prova e nio converse com ninguém. Se
errar, nio use borracha: risque a resposta errada e assinale depois a respos-
ta certa.

Vocé tem exatamente 50 minutos para fazer &ste teste.

Preencha o8 claros abaixo com letra bem legivel.

NOME

(nome da escola)

DATA / /19




LEIA COM ATENCAO O TEXTO ABAIXO E DEPOIS MARQUE COM O SINAL +
A MELHOR RESPOSTA A CADA PERGUNTA. MARQUE APENAS UMA RESPOS-
TA DENTRE AS QUATRO APRESENTADAS PARA CADA PERGUNTA. PARA RES-

PONDER, BASEIE-SE UNICAMENTE NAS INFORMAGCOES QUE O TEXTO LHE
FORNECER.

O homem foi feito para viver com seus semelhantes, Como isto 86 € possi-
vel quando existe estima e cordialidade, € fdcil concluir-se que o 6dio € um senti -
mento anti-social e desumano, pois vem quebrar a harmonia da sociedade, estando
portanto em desacérdo com a finalidade natural do homem.

1) O trecho acima afirma que

a) - nfo hd necessidade de entendimento entre os homens
b) - a vida humana sé € possivel em grupamentos sociais
c) - o8 homens devem viver isclados

d) - o ser humano € destinado a viver em sociedade

2) De acérdo com o trecho

a) - a convivéncia humana exige sentimentos de cordialidade
. b) - a estima e a cordialidade s3o insuficientes para a constitui¢do de
uma sociedade ideal »
c) - todos 08 homens estimam o8 componentes de seu grupo social
d) - 86 o ser humano € capaz de sentimentos de afeigdo

3) Da leitura do trecho conclui-se que

a) - nio € possivel haver sociedade quando alguns elementos se odeiam
b) - o sentimento do &dic perturba a vida em sociedade

c) - € uma desumanidade ter-se édio a um inimigo

d) - a cordialidade suplanta o &dio
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RESOLVA AS QUESTOES A SEGUIR, ESCREVENDO O RESULTADO NO LUGAR INDI
CADO. SE NECESSARIO, FAGA OS CALCULOS NO ESPACO EM BRANCO A ESQUER-

DA.
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7) Quanto devo pagar por 2,20m de uma
fazenda que custa Cr$ 375,00 o0 metro?

Resposta Cr$




s 2w

8) Se um rapaz corre 2 m em um quarto
de segundo, que distancia percorrerd
em 10 segundos?

Resposta m

9) Num concurso estdo inscritas 33 mo-
¢as que representam 12% do total de
candidatos., Qual € o nimero de con
correntes ? -

Resposta

10} Uma apglice de Cr$ 500,00 rendeu
Cr$ 15,00 num semestre. Qual € a
sua taxa anual de juros?

Resposta

11) Tire o valor de t da fSrmula

Resposta t

12) Escreva a equagdo que traduz o se -

S guinte enunciados "O triplo da dife -
i renca de dois nimeros € igual 4 sua
soma',
7'[3““ Resposta

13) Calcule a drea da parte sombreada da
figura ao lado. (Use para M o va-
lor 3,14)

Resposta
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14) O rio Amazonas ndo pode ser aproveitado, como o Sio Francisco, para a
producdo de energia elétrica porque (sublinhe a Unica resposta certa)

- € muito extenso

- tem muitos afluentes

- € um rio de planfcie

- nasce em pais estrangeiro

- desemboca em delta no oceano

15} A densidade média da populacdo brasileira, avaliada em sessenta milhdes
de habitantes é aproximadamente (sublinhe a Unica resposta certa)

- 50 hab/km?
- 12 ha.b/krnZ
- 7 hab/km?

5 hab/km2

2 hab/km2



16) Voc& tem abaixo 4 acidentes
geogrédficos. Identifique-os
segundo sua numerac¢fo no ma
pa ao lado -

( ) - nascente do rio
S40 Francisco

()~ capital do pats

( )- pédrto de Parana
gud -

( ) - Territério do
Rio Branco

1. Minas ( ) Companhia Siderdrgica Nacional
‘ 2, Estado do Rio ( ) Refinaria de Cubatio

3. Rio Grande do Sul ( ) Usina hidro-elétrica Paulo Afonso

4, Alagoas-Sergipe ( ) Mina de Morro Velho

5. S3o0 Paulo

18) Nos tempos atuais, observa-se uma tendencia das populacdes a se des-
locarem principalmente (sublinhe a dnica resposta certa)

- da cidade para o campo

- de umas para outras cidades

- do campo para a cidade

- de uma zona rural para outra

- das grandes para as pequenas cidades

19) O Irak tem sido Altimamente centro de conflito entre nacges devido a
(sublinhe a dnica resposta certa)
. - seus recursos agricolas
- suas fontes de alimento
- suas jazidas petroliferas
- suas facilidades de transporte
- suas tendéncias imperialistas

20) Um navio que partisse do Rio exatamente em direcio leste iria encon -
trar a costa (sublinhe a dnica resposta certa)

- da Austrdlia

- de Madagascar

- de Portugal

- de Marrocos

- da Unido Sul Africana
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21) Ordene cronoldgicamente os seguintes acontecimentos

() Elevagdo do Brasil & categoria de Reino
( ) Abolicdo da escravatura
( ) Inconfidéncia Mineira

22) O Brasil possui tdo ampla extensio territorial em razdo sobretudo (subli-
nhe a dnica resposta certa)

- das entradas e bandeiras

- da politica hdbil de D, Pedro II

- da divisdo do Brasil em capitanias hereditdrias
- da agdo diplomdtica de Rio Branco

- do Tratado de Petrépolis

23) No Brasil o Congresso Nacional € constituido por duas Casas que sdo:

e

24) Numere a coluna da direita de acérdo com a da esquerda

1. Inconfidéncia Mineira ( ) Expulsio dos holandeses

2. Guerra dos Mascates ( ) Presencga de forasteiros nas
regides das minas

3. Guerra dos Palmares ( ) Decadéncia da explorag¢do do
ouro

4. Insurreigdo Pernambucana ( ) Elevacdo de Recife 3 catego-

ria de vila
5. Guerra dos Emboabas

25) A Regéncia no Brasil passou a2 histéria como um periodo de (sublinhe
a dnica resposta certa)

- vitérias diplomdticas

relativa tranquilidade politica
acentuado progresso nas letras e artes
- grande desenvolvimento da lavoura

- lutas e convulsges internas

26) A principal caracteristica de um estado independente é (sublinhe a dni-
ca resposta certa)

- a soberania

- a existéncia de um congresso

- um sistema de leis escritas

- fé6rcas armadas para a defesa nacional
- a unidade de lfngua

27) O mais grave conflito religioso no século XVI foi um movimento chamado
(sublinhe a Unica resposta certa)

- jansenismo

- inquisicao

- enciclopedismo
- reforma

- arianismo
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28) A Declaragdo dos Direitos do Homem foi (sublinhe a dnica resposta certa)

redigida por Oliver Cromwell

aprovada pela assembléia constituinte francesa
promulgada por Lenine na III Internacional

- incorporada & constituicdo brasileira de 1937
enunciada por Roosevelt em Casablanca

29) Os romanos foram superiores aos gregos (sublinhe a Unica resposta certa)

- nas artes

- nas ciéncias

- na organizacgdo juridica
- nos meios de transporte
- nos jogos e esportes

30) A dgua conservada numa moringa de barro € mais fresca que a £gua contida
. numa garrafa de vidro porque (sublinhe a Unica resposta certa)

- o vidro € transparente e o barro € opaco

- a dgua se evapora e abaixa a temperatura

- o calor atravessa o vidro e ndo atravessa o barro
- a moringa contém maior volume de dgua

- o barro € mais frio do que o vidro

31) O 6lho humano e uma mdquina fotogrdfica sfo muito semelhantes, O diafrdgma
na mdquina corresponde no 6lho (sublinhe a dnica resposta certa)

- ao cristalino

- 2o humor aquoso
- & iris

- a4 retina

- & esclerética

. 32) Se um termémetro comum € mergulhado em dgua quente, o mercdrio baixa li-
geiramente antes de comegar a subir., Isto se explica (sublinhe a dnica respos-
ta certa)

- pela dilatagdo do vidro

- pela dilatacdo do mercuirio

- pela contragdo do vidro

- pela contragdo do mercurio

- pela contracdo do vidro e do mercudrio
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33) As partes de uma célula germinativa que contém as caracteristicas hereditdrias
do novo organismo s8o chamadas (sublinhe a dnica resposta certa)

- cloroplastos

- cromoSomas

- évulos

- embriges

- espermatozoides

34) A mudanga de diregdo de um raio de luz quando passa de um meio para outro, de
densidades diferentes, € chamada (sublinhe a dnica resposta certa)

dispersédo
- aberracdo
distorgdo
reflexdo
refracdo

35) Na balanca improvisada representada no desenho, um saco de batatas foi equili -
brado por um péso de 5 kg. Nido levando em conta o péso da barra horizontal, po
de-se calcular o pé&€so do saco em (sublinhe a Unica resposta certa) -

I4__._ €0um She

- 5 kg —— S
- 10 kg

- 12 kg

- 15 kg Ske

- 20 kg

36) O crescimento do individuo € controlado principalmente (sublinhe a dUnica respos-
ta certa)

- pela tiroide

- pelo timo

pela hipéfise

pelas suprarrenais
pelas paratiroides

37) Um aluno encheu d'dgua uma garrafa, tapou-a bem e colocou-a no congelador de
uma geladeira. Algumas horas mais tarde a garrafa se partiu quando a dgua se
congelou. O aluno escreveu a seguinte conclusdo:

""Qualquer substadncia aumenta de volume quando passa do estado liquido ao
estado sélido''. Pode-se dizer que esta conclusfo (sublinhe a tnica res -
posta certa)

- € vdlida, porque de fato a dgua se dilata ao solidificar-se

- é vdlida, porque a conclusdo foi baseada numa prova experi-
mental

- é vdlida, porque a experiéncia obedeceu as regras cientificas

- ndo € vdlida, porque, repetindo-se a experiéncia nas mesmas

circunstdncias, o resultado poderia ser diferente

ndo € vdlida, porque outras substidncias podem ter proprieda-

des diferentes das da dgua.
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39) Uma refeigcdo constitufda de talharim, carne, arroz, pdo com manteiga, pudim
e guarand, ndo atende convenientemente ds necessidades do organismo. Sob
éste ponto de vista, o melhor seria substituir

- 0 arroz por um ovo

- o pdo por batata

- o talharim por legumes

- a carne por peixe

- a manteiga por um copo de leite
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EM CADA QUESTAQO SUBLINHE A RESPOSTA QUE MELHOR COMPLETA CADA
FRASE .

40) Pour voir 1’heure on regarde

- des oiseaux
- le printemps
un mur

- la table

une montre

41) Si 1'on veut obtenir une bonne place au spectacle, il faut arriver

- a cause de

- tout & coup

- de bonne heure
- 3 bon marché
- de 1tautre c6té

42) "A qui veut, rien nlest in:ipos sible''., Trouvez 1linfinitif du premier verbe de
ce proverbe:

- valoir
- pouvoir
- écrire
- vouloir
- prendre

43) L'homme riche dont la bourse est fermée aux malhereux est un étre

- qui aime les pauvres

- qui est hypocrite

- qui doit étre imité

- qui est trés généreux

- qulon n'aime pas souvent

ESCREVA EM FRANCES

44) Eu gostaria de conhecer Paris,

45) Ela n3o quer viajar de avido.

46) Ontem 2 noite, falamos com nossos amigos.




FICHA DE INFORMAGCOES DE PROFESSOR DO CURSO GINASIAL

*****************************************************§
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1)~ Sexo: 2)- Idade: 3)~ Bst, civil:

B o )

L)- Matérias que leciona:

’ . .
5)- Numero de estabelecimentos em que ensina:

6)- Numero total de aulas semanais:_

7) - Remuneragao total no magistério: _(por mes)

st onr

8)~ Outras atividades que exerce:

9)- Remuneragao total nessas atividades:

3

10)- Formacao Frofissional (diploma principal)




i*************************************************
X INSTRUQUES PARA ORIENTAR O PREENCHIMENTO DA FI-
>
%%

CHA DE CARACTERIZAGAO SOCIO-CULTURAL DO ALUNO
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1)~ Os quatro quadrados, no topo da pégina, devem ser preenchidos,

2)-
3)-
L)~

5)-

6}~

7)-
8) -

pelo aplicador, do seguinte modo:
19 quadrado: CIDADE ONDE A PESQUISA ESTL SENDO FEITA

1. Rio de Janeiro
2. Sao Paulo
3. Belo Horizonte
. Ly, Curitiba
22 guadrados ESTABELECIMENTO QUE;ESTK SENDQ ESTUDADO
32 quadrado: SEXO DO ALUNO

1, Masculino
2. Feminino

lie quadrados: COR DO ALUNO

1, Branca
2., Parda
3, Preta
i, Amarela

£ ’ .
Com o item /I pretende-se saber ha quanto tempo, aproximadamen-
te, o aluno vive em zona rural ou urbana,

. , Id . "
No caso do pai ser fglecido ha mais de tres anos, preencher os
dados para o responsavel se este nao for a mae.

5 A s . ~ ’ ¢
Verificar a coerencia das informagoes dadas no 1tem 7 (nivel
de instrucao).

ftem 9 - especificar o trabglho que executa esclarecendo prin-
palgente sc o pai e empregado ou empregador. Se O 1n-
dividuo coxercc mais de uma ocupagao, anotar apenas a
principal, ,

ftem 13 - tentar espeeificar o trabalho dos irmaos,
- No caso de glunos do curso noturno que sao indepen-
dentes economicamente, casados, cte, substituir ir- .
maos por filhos.

ftom 18 - csta pergunta tem também o sentido de saber a quem
o aluno rccorre em caso dc dificuldade,

Tempo livre - tempo due o aluno dispoc depgis de cxecutadas as

atividades rclativas a trabalho ¢ estudo (item 18 ou 20).

ATENGEQ:- Verificar cada questionario & proporgdo que éles vao
sendq entregues e preencher com o aluno os dados
quec c¢le deoixou em brancos

- Ltentar para a data do nascimento (ocorre muitas ve-
zes a anotagao 1960).
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% DADOS A SEREM COLHIDOS NA SECRETARIA
Fesok okt et st okl s s e s s R okt ok ook

1)~ Historico do Estabelecimento - data de fundagho,
funcionamento, cursos que mantém, etc.

2)=

V4
carater de

TURNOS C U R S O S |ALUNOS

HORALAR IO

(Horario) (Séries) Masc. | Fem, RECRETIO




P

i****************************%

% ENTREVISTA COM O PROFESSOR
sk sk ok ke sk s sk s s sl sk o o o sk o ol o sk ek e sk ok ek

Rotediro

1. DADOS BIOGRgFICOS:- naturalidade, idade e estado civil,

2. FORMACAO PROFISSIONAL:~ Cursos que frequentou incluindo os

cursos de pés-gradu§g§o ou especializagao que
tenham ou nao relagao direta com a atividade

de professor, (Anotar a duragao e a entidade

que ministrou os cursos).,

%, HISTORIA PROFISSIONAL:-

a)- O ingresso na ppofissao (motivos)

b)- Tempo de magisterio

c)- Matgrias que leciona ou lecionou

d)- Colegios em que trabalha ou trabglhou, es-
pecificando o salario-aula, as seriles em
que leciona, o numero de turmas e de aulas
semanais em cada estabelecimento (contando
todos os cursos),

L, SITUACEO PROFISSIONAL ATUAL:-

a)- Outras atividades que excrcec. Remuneragao
b)~ Planos profissionais para o futuro.

5. DEPOIMENTO SOBRE AS CONDICOES DE ENSINO DA(S) MATERTA(S)

QUE LECIONA, 4 BASE DE TXPERIBNCIA PROPRIA OU DE OBSERVAGAQ:-

a)- Analise do programa considerando sua pro-
priedade, conteudo ¢ exfensao.

Utilizagao dec livro didatico ¢ material
de cnsino, -

b)- Descricao da aula com explicaggo do modo
como distribui o tempo ¢ dos metodos que
utiliza :- o
-Procgssos de verificacggo da aprcndizagem.
-Critcrio para atribuicao dc nota mensal c
provas parclais,

¢)- Realizagao de atividades extra-classe li-
gadas ou nao a materia que ensina.

d)- 0 _aluno: ,

-Compgrtamento geral (habitos de estudo,
intcresses, dificuldades, ctc.).
-Alungs transfcridos ¢ rcpetentese

c)- Relagao com os pais.

f)- Relaggo com o corpo_docentc.

g)- Relaggo cgm a dircgao da coscolae

h)- Opiniao sobre o gnsino  sccundario:~ con-
sidcrar os objotivos basicos ¢ assinalar
os quc na rcalidade sao atingidos.

- Falhas do cnsino sccundario atual.
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% ENTREVISTA COM O DIRETOR
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Rotediro

1. DADOS BIOGRAFICOS :- naturalidade, idade ¢ estado civil,

2. FORMACAO PROFISSIONALL:~- Cursos quc frequentou incluindo os

cursos dc pés-graduggao ou especializagao que
tenham ou nao relagao diretg com a atividade
quc cxerce, (hnotar a duragao ¢ a cntidade
que ministrou os cursos).

3, HISTORIA PROFISSIONAL:=

a)- Causas gquc o levaram a dirigir o estabe-
lgcimento,

b)- Numero dc anos que ocupa o cargo, ncsta
ou cm outras instituicocs cducacionais.

c)- Funcgocs gue cxcrceu antcriormente ligadas
a educagfo.

d)~ Remuncragao como dirctor,

Lie SITUACLO PROFISSIONAL iTUaL:-
a)- Outras atividades quc cxerce. Remuncragao.
b)- Planos profissionais para o futuro.
5. DEPOIMENTO SOBRE S CONDICOES DE FUNCIONAMENTO DO ESTABELE-
CIMENTQ GUE DIRIGE, LEV.NDO EM CONSIDERAGAO:-
a)- Corpo doccnte
- Critério de sclegho
- Salario-aula (uniformidade)

- Rglagoes com a dirggao
- Circulo dc professores

b)- Corpo discente

Critgrio de efetivagdg de matricula
Critcrio de orgapnizacao das turmas
Atitudes ¢ interesses do aluno
Atividadeg cxtra-classe

- Colaboragao dos pais

c)- RelagOes com o M,E,C.

"N
d)- Problemas dc naturcza cconomica

e)- hs_ instalscoes materiais ¢ o equipa-

mento didatico.

6., OPINISZO SOBRE 0 ENSINO ICUNDARIO:- Considerar os objetivos

' o ° o ~
basicos e assinalar os quec na recalidade sao
atingidos,. ,

- Falhas do ensino sccundario atual.




fiste teste ccnpém vérigs perguntasASEbre Portggu%s, Matemé
tica, Gecgrafia, Historia, Cienciag, Ingles cu Frances. Leia cuil
dadosamente as instrucces ng orincipioc de cada parte do teste on-
de esta explicado o que voce deve fazer para resolver as questoes.
Tratalhe Aevressa, mas secm orecipitacao. Nao perca muitc tempo
com as questors dificels. Procure resclver primeirc as questoces
guc 1~ixou sem resposta. Wao fagca perguntas durante a prova nem
converse com ninguem. Se errar nac usc borracha, risque a respcs
ta ~rrada ¢ cscreva depcis a certa.

A . A
Voce trm exatamente 50 minutocs para fazer este testc.

z
Preencha os c¢larns abaixc com letra bem legivel.

NOMF

IDADE

(nome da cscola)

DATA___/ ___/ 1960.



LZIA COM ATINGXO O TiZXTO ABAIXO 3 DIPOIS MARQUZE COM O SINAL +
A MZILHOR REZSPOSTA A CADA PERGUNTA. MARQUEZ APAINAS UMA RESPOS-
TA DENTRS AS QUATRO APRESINTADAS PARA CADA PIRGUNTA. PARA R&S-
PONDZR, BASZIE-SZ UNICAMINTZ NAS INFORMACU.SS QUL O TaXTO LHE

FORNZCER.

L, O homem foi feito para viver com seus semelh@ntgs. Como isto
SO e possével gquando existe estima e cordialidade, e facil concluir
se que o 0dio e um sentimento anti-social e desumano, pois vem que-
brar a harmonia da sociedade, estando portanto em desacdrdo com a
finalidade natural do homem.

1) O trecho acima afirma que

a)
b)
c)
a)

2) De
a)

b)

c)

3) Da

b)
c)
a)

- nao hé necessidade de ecntendimento entre os homens
- a vida humana sb é possivel em grupamentos sociais
- 0s homens devem viver isolados

- 0 ser humano & destinado a viver em sociedade

acdrdo com o trecho

-~ 2 convivéncia humane exige sentimentos de cordiali -
dade

- a estima e a cordialidade s2o insuficientes para a
constituicao de uma sociedade ideal

- todos os homens estimam os componentes de seu grupo
social

- 56 o scr humano & capaz de sentimentos de afeigdo

leitura do trecho conclui-sc que

- ndo & possivel haver sociedade quando alguns elemen-
tos sc odeiam

- o0 sentimento do 6dio perturba a vida em sociedade
- & uma desumanidade ter-sc 6dio a2 um inimigo
- a cordialidadc suplanta o 6dio

e 5k 3k 3k ok ok ok ok ok sk ok sk 3k Sk >k sk sk ok ok sk sk sk sk ok ok ok sk ok sk ok ok sk ok ok ok 3k ke sk sk sk sk sk sk ok sk sk ok ok sk 3k sk ok K >k sk ok 3k 3k 3k ok ok ok ok sk ok ok ok ok

RESOLVA AS QUASTO.S A SAGUIR, ESCRAVENDO O RASULTADO NO LUGAR INDI
CADO. SE& NiCESSARIO,FAC.A 0S CALCULOS NO ISPAGO &M BRANCO A ESQUIER-

Di"x .

6 + 8 ¢ 2

i

720 + 0,09 =

L

2+2'-'----=

4 3

7) Quanto devo pagar por 2,25m de
uma fazenda que custa (375,00
o metro ?

Resposta Ced




8) Sc um rapaz corrc 2 m cm um quarto
de segundo, que disténcia percorre
réd em 10 scgundos ?

Resposta m

9) Num concurso estao inscritas 33 mo
cas que representam 12% do total
de candidatos. Qual é o nutmero de
concorrentes ?

Resposta

10) Ume apdlice de 500,00 rendeu
C$15,00 num semestre. Qual & a sus
taxa anual d¢ juros 7

Resposta

11) Tirc o valor de 1 da formula

_ L, 42
S = 5 8 Y

Resposta t =

12) dscreva a equagao gue traduz o se-
guinte enunciado: "O triplo da di-
ferenca dec dois nimeros & igual =
e Hom s, sua soma'.

R Resposta

{ ' semmm-ov 2 13) Calcule a area da parte sombreada
{ , da figura ao lado. (Use para 37 o©
\ ‘ valor 3,14)

Resposta

é - X’ (7, P

3

**********************************************************************

14) O rio Amazonas n3o pode ser aproveitado, como ©O 320 Francisco,pa

var . /4 . . ’ . Tt

ra a produgao dc cnergia e¢létrica porque (sublinhe a unica res -
posta certa)

- & muito extoenso
- tom muditos afluentes
- & um rio de¢ planicic
- nasce om pals estrangeiro
- desemboca em delta no occano
15) A densidade média da populagZo brasilceira, avaliada cm sessenta

milhdes de habitantes & aproximadamcnte (sublinhe 2 Gnica respos
ta certa)

50 hab/km?
12 hab/km?
— 7 hab/xm®
5 habfkm®
- 2 hab/km2



16) Voc& tem
geograficos.

- 3 -

pa ao lado

(

17) Numerc
L
2%
3.
4.
5

) - nascente do riojﬂ

S3o Francisco

)} - pdrto 4n Parana
; 2
gué

. / »:
) - Territbhrioc do
Ric Bronco

2 colun2 da dircita
Minas

Zstado do Rio

Rio Grande do Sul
Alagoas-Scrgipe

S2¢ Paulo

eabaixo 4 acidentes .-~
Identifique-os
segundo sua numeragao no ma-

.

N i .'i Fe
od
-

) - capital do pais “/i;;ﬁﬁg

do com 2 da c¢squerda

-
) Companhia SiderGrgica Nacic
nal

( ) Refinaria de Cubatac

( ) Usina hidro-clétrice Paulo
Afonso

( ) Mina de Morro Velho

18) Nos tempos atucis, obscrva-se uma tcndgnoia das populagoes a go
deslocarem principalmente (sublinhe 2 Unica resposta certa)

da cidad: para o coanm

de umas para outras

Po
cidadcs

do campo para =2 cidadce

de

das grandcs para as
=]

g

2 zon2 rural para outra

pcqucnas cidades

19) O Irak tem sido hlt;mnmente centro de conflito entre nacgdes de-
vido a (sublinhc o fnica resposta corta)

20) Um navio quc partissc do Rio cxatament
encontrar a cost2 (sublinh 2

seus recursos agricolas

suas fontes de 2limento

suas jazidas petrolifcras

suas focilidades do

transporte

suas tendlncias imperialistas

da Austrélia

de Madagascar

(6]

o
«

Portugal

(@]
(@]

Marrocos

¢ em direcao leste iria
7 -
s o Gnica resposta corta)

da Uniao Sul .ifricana
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21) Ordene cronologicamente os scguintes aconteccimentos

( ) Elevagfo do Brasil & categoria dé Reino
( ) Abolicao da escravatura
( ) Inconfid®ncia Mineira
22) O Brasil possui ti- ampla extensfo territorial om razdo sobrotu
do (sublinhe 2 finic. resposta certa)
- das cubracas ¢ bandeiras
- da poiitica hébil de D. Pedro II
- d

- da acdo diplomiatica de Rio Branco

divisBo do Brasil com capitanias hercditarias

{

- do Tratado de Fetrodpolis

23) No Brasil o Coagresso Nacional & constituido por duas Casas que
s30¢

(c] .

24) Numerc a coluna dz direita de acdrdo com a da esquerda

1., Inconfid8ncia Mineira ( ) Expulszao dos holandescs
2. Guerra dos Mascates ( ) Prescnga_dos forastciros

nas rcgioes das minas

3., Guerra dos Palmarcs ( ) Decadlneia da explora -
¢ao do ouro

4. Insurrcicfo Pernambucana ( ) Elevag@o de Recife 2 cz
tegoria de vila
5. Guerra dos dfmboabas
25) 4 Regincia no Brasil passou Y histdria como um periodo de (su -
blinhe & Gnica resposta certa)
- vitbrias diplomé&ticas
- relativa trongdilidade politica
- accntuado progresso nas letras ¢ artes
- grandc descnvolvimento da lavoura

- lutas ¢ convulsdes intcrnas

26) A principal caracteristice de uma naglo &
- a soberania
- 2 existincia dc um congresso
- um sistema de leis cscritas
~ f8rcas armadas para a defesa nacional
- a unidade de lingua
27) O mais grave conflito religioso no século XVI foi um movimento
chamado (sublinhc = Gnicza resposta certa)
- janscnismo
- inguisigZo
- 2nciclopcdismo
- rcforma

- arianismo



28) 4 Declaragio dos Dircitos do Homem foi (sublinhe o Gnica respos
ta certa)
- redigida por Oliver Cromwell
- aprovad: pela assembléia constituinte francesa
- promulgada por Lenine na III Internacional
- inecorpor-da 2 constituicf@o brasileira de 1937
- cnunciadw por Roosevelt cm Casablanca

29) Os romaznos sobrepujaram os grogos (sublinhe a Gnica resposte
certa)

i
- nos meios de transporte
- nos Jougos ¢ csgportes

. >k 3k sk ok >k ok sk ok ok ok ok ok >k 3k ok ok sk ok 3k >k ok 3K 3k sk ok Sk sk ok ok 3k 3k ok ok ok Sk ok ke K ok ok sk sk ok ok 3k ok ok ok >k ok 3k 3K 3k K K 3k ok 3k ok >k sk K ok ok ok Xk ek sl

’

30) 4 Agun conscrvada nume moringa de barrc ¢ mais fresca que a
7 . . . .
agua contida numa garrafa de vidro porque (sublinhe a Gnica
resposta ceria)

- o viiro & tronsparcntc ¢ o barro & opaco

O

- 4 agu? g¢ evapora ¢ 2abaixa a temperatura

D)

- 0 calor atravessa o vidro ¢ n%o atravessa o barro
- a2 moringa contém maior volumc de Agua
barro & mris frio do que o vidro

I
&)

31) O 8lho humano ¢ uma miquine fotogrifica s3o muito semelhantes.
. 14 . ~ . 4 .
O diafragma na maquina corrcsponde no 8lho (sublinhe a Gnica
resposta certa)
- ao cristalino
- a0 humor ajuoso
- & diris
~ .
- a raetina
- 1 esclerdtica

32) Se um tormdmetro comum & mergulhado em 4dgua quente, o merelrio
baixa ligeciramente antes de 2 subir. Isto se oexplica

- pela dilataclo deo vidro
- pela dileatagdo do merelrio
- pela contracio do vidro
pela contragio do merchrio

- pela contragac do vidro ¢ do merchrio



34) 4s partes de uma célula reprodutora que

35)

36) Na balanca improvisada representada

37)

38)

p&so da barr

contén as caracterisyi -
cas hcereditirias do novo organismo sao chamadas (sublinhe 2 tni-
ca resposta ccrta)

- cloroplastocs

- Cromoscias

- 6vulo~

- ombri cs

- esper ntozdides

A mudanga de uiregao de um raio de luz quando passa de um melo

para outro, de dc n51d%d s diferontes,& chamada (sublinhe a tnica

resposta certa)

~ dispersao
- aberragdo
- distorcao
- reflexao
- refracgao
no desenho, um saco de basn-

tas foi cquilibrado por unm pésu de 5 kg. Nao lcvando em conta ©
horizontal, pode-se calcular ¢ pésoc do saco em

- 5 kg :"'”-“- B ""‘""'*{*‘59;- N

-10 kg LT*::*"‘~~~M~Q~ o=
-12 kg fifﬁko fﬁgﬁ 1
-15 kg L ? w
-20 kg { j

o

0 crescimento do individuo &

C controlado principalmente (subllnhe
a tnica resposta certa)

- pela tirdide
- pelo timo
- pela hipdfisc

- pelas suprarrcnalis

- pelas paratirdides
Un aluno cncheu d'dgua uma gorrafa, tapou-a bem ¢ colocou-a no
congelador de uma géladeira. Algunmas horas mais tarde a garrafa

se partiu quandc 2 2gua s¢ congelou. O aluno cscereveu a seguin
te conclusao:
"Qualqucr substincina aumenta do volunc quando passa do estado
1igquido =0 cstado sdlido". Pode-sc dizer que csta conclusio

- % vAlida, porque de fato a Agua se¢ dilata
se

a0 solidificar

- & vAlida, porgue 2 conclus2o foi baseada numa
rimental

prova expe

- élvilida, porque a2 experifncia obedeceu &s regras cien -
tificas

- n2o & valida, porque, repetindo-se a experilncia nas
mas circunst@ncias, o resultado poderia ser diferente

mes

- nao & vAlida, porque outras substfincias podem ter pro -
pricdades diferentes das da &gua.
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39) Uma rcefeigao conotltuld“ de talharinm, carne, arroz, pao com magn
teiga, pudin e guarani, nao atende cc snvenientemente as neccssi-
dadecs do organismo. Sob &ste ponto de vista, © melhor scria subs
tituir

- 0 2rroz pOor um OVo

- 0 p2ou por batata

- 0 talhorim por lcgumes

- 2 carne por peixe

- a noanteign por um copo de leite

ek ok ok o ok ok ok ok ok 3k o ok K ok ok sk sk ok Sk ok a8 ok sk sk sk ok ok sk ok ok o ok sk e ok ok sk 3k sk ok ok sk sk Sk sk sk Kok ok ok K ok 3k Sk Sk ok Sk koo ok ko

ZM CADA QUASTXLO SUBLINIL A R4SPOSTA QUJ MIELHOR COMPLETA CADA FRASTE

40) The opposite oI hate is

- oncny
- fear

- love

- fricnd
- Joy

41) Because little Beth was sick in bed

- her playmates went out with her

- the doctor came to sce her

- hor teacher gave her a prize

- she did not take medicine

- she nsked her fricnds for a party

42) The poor man uscd to go out cvery morning with his faithful
guide, a2 trained dog. He was

- blind
- deaf
- dumb
- lanv
- sick

43) As it was raining pretty heavily that Sunday morning they

- decided to gu hiking

- went promcnading

- playcd cards indoors

- staycd at the beach

- had a wondoerful picnic

BESCREVA &M INGLIS

44) Bu gostaria dec conhccer Londres.

45) Ela n2o quer viajar de avilo.

-~ N\ . ~ o
+5) Ontem & noite, falamos com nossos amigos.




fiste teste contrm varlas perguntas, sobre Portugues, Matema
tica, Geografia, Hlstorla, C10nc1a§, Inglos ou Frances. Leia el
dadosamente as instrugoes ng vrincipio de cada parte do teste on-
de esta explicado o gue vece deve faz er para resolver as questces.
Traktalhe Aenressa, mas scm orb01p1tacao. Naoc perca muito tempo
com as questces d1f1001 Procure resolver primeirc as gquestces
guec Arixou sem rrsposta. Nac faga perguntas duranté a prova nem
converse com ninguem. Se errar nac usc borracha, risque a respcs
ta ~rrada ¢ cscreva depois a certa.

A . A
Voce tem exatamente 50 minutos para fazer este testc.

rd
Preencha os clarns abaixc com letra bem legivel.

NOMF

IDADE

(nome da cscola)

DATA___/ ___/ 1960.



LZIA COM ATZNGAO O TEXTO ABAIXO 2 DIPOIS MARQUZ COM O SINAL +
A MSLHOR RESPOSTA A CADA PERGUNTA. MARQUS APSNAS UMA RESPOS-
TA DENTRE AS QUATRO APRESEZNTADAS PARA CADA PZRGUNTA. PARA RA3-
PONDZR, BASIIE-SE UNICAMANTZ NAS INFORMAGOSS QUE O TEXTO LHE
FORNSCAR,

, O homem foi feito para viver com seus semelhgntgs. Como isto
’ £ . . . . - »
S0 e poss;vel 9uando existe estima e cordialidade, & facil concluir
se que o 0dio e um sentimento anti-social e desumano, pois vem que-
brar a harmonia da sociedade, cstando portanto em desacdrdo com a

finalidade natural do homem.
1) O trecho acima afirma que
a) - ndo hé necessidade de entendimento entre os homens
b) - a vida humana sb6 & possivel em grupamentos sociais
¢) - os homens devem viver isolados

0 sc¢r humano & destinado a viver em sociedade

o
o
i

2) De acdrdo com o trecho

a) - a convivdncia humana exige scentimentos de cordiali -
dade

b) - a estima e _a cordialidade 830 insuficientes para a
constituigao de uma sociedade ideal

¢) - todos os homens estimam os componentes de seu grupo
social

d) - sb o ser humano & capaz de¢ sentimentos de afeicdo

3) Da leitura do trecho conclui-sc que

a) - ndo & possivel haver sociedade quando alguns elemen-
tos sc odeiam

b) - o sentimento do 6dioc perturba a vida em sociedade
’ o ’ . . . .

c) - & uma desumenidade ter-sc 6dio a um inimigo

d) - a2 cordialidadc suplanta o 6dio

e ok ok ok sk ok ok ok sk kK oK ok ook ok ok sk sk sk ok ok ek sk sk ok sk ok ok sk 3k K 3K K 3K ok ok 30K sk 3K ok 3k K oK ok 3 ok ok sk ok ok ok ok ok ok ok sk ok sk ok k ok
RESOLVA AS QUASTO.SS A SAGUIR, ESCREVANDO O RLSULTADO NO LUGAR INDI

CADO. S& NiCHESSARIO,FACA 0S CALCULOS NO ISPACO EM BRANCO A ZSQUIR-
DA.

6 + 8 ¢ 2

]

720 ¢+ 0,09 =

101
RegpeFe=

roj=

7) Quanto devo pagar por 2,25m de
uma fazenda que custa (375,00
o metro ?

Resposta Ceh




8) Sc um rapaz corre 2 m em um quarto
de segundo, que disté@ncia percorre
réd em 10 scgundos 7

SO

Resposta m

9) Num concurso estaoc inscritas 33 mQ
¢as gque representam 12% do total
de candidatos. Qual é o namero de
concorrcentes ?

Resposta

10) Uma apbdlice de (500,00 rendeu
$15,00 num semestre. Qual & a sua
taxa anual dc juros 7

Resposta

11) Tirc o valor de t da formula
1.2
2

S gt

Resposta t =

12) dscreva a cquagao que traduz o se-
guinte enunciado: "O triplo da di-
ferenca de dois nimeros & igual &

o an,
e sua soma
'ffff%f» Resposta
' I
/ { 9 o .
( L1 % 4...13) Calcule a area da parte sombreada

] _ da flgura ao lado. (Use para -~y o
\ ; valor 3,14)

Rosposta

R P —
**********************************************************************

14) O rio agonas nao pode ser uprovelt do, como o0 320 Frun01sco,pa
ra a produguo de cnergia elétrica porgue (sublinhe a Gnica res -
posta certa)

rd

& muito extenso

- tom muitos afluentes
- & um rio de¢ planicic
- nasce cm pals estrangeivo
- desemboca cm delta no oceano
15) A densidade média da populagfo brasileira, avaliada cm sessenta

milhdes de habitantes & aproximadamcnte (sublinhe a2 Gnica respos
ta certa)

50 hab/km®
12 hab/km?
7 hab/m?
5 habfkm?
- 2 hab/kn®
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2baixo 4 acidentes .

; 16) Vocé& tcm ,
Identifique-os =

geograficos.
segundo sua numeragao no ma-

——
N

\4.\ 7 X \:’-\1 (4’
pa ao lado y P
. 5 . rd 13 -
. o / # {
( ) - nascente do rioj / £ O 3
Sao Francisco (.. e 5 I { "k 7
A & \ S fe //"‘ hk.)\.. _// N P Ly ,_,/_" PN 4
- capital a o o Vet >
( CHpl R 1A pBLR N~ LA 7 \\ R 73
( - pbrto ¢v Parana b N i
z ~— ", i )
8. 3 PR SN
N "‘. -’ l

Territbhric do

Ric Brirco

17) Numere a coluna da direita de
1.
2.
3=
4.

5.

)

Minas
dstado do Rio

N

~

Rio Grandc do Sul
alagoas=-9Scrgipe
S20 Paulo ()

acdrdo com 2

da esquerda
Companhia SiderGrgica Nacic-
nal

Refinaria de Cubatao

Usina hidro-elétrica Paulo
Afonso

Mina de Morro Veclho

18) Nos tempos atuzis, obscrva-se uma tenddncia das populagdes a sa
deslocarem principalmente (sublinhe 2 Gnica resposta certa)

- da cidad: para o campo

- d¢ umas para outras cidades
- do campo para = cidade

- de uma zon2 rur:l para outra
- das grandes para 28

vido 2 (sublinhc 2

- seus recursos agricolas

pcequenas cidades

19) O Irak tem sido hlt;mzmentc centro de conflito e¢ntre nagdes de-
Gnica rcsposta certa)

- suas fontes de alimento

- suas jazidas petroliferas

- suas facilidades de tronsporte
- suas tendéncias imperislistas

20) Um navio que partissc do Rio cxatamente em direcgfo leste iria

encontrar a

- da Austrilia

- d¢ Madagascar

- dc Portugal

- d¢ Marrocos

- da Unido Sul 4fricana

costa (sublinhe 2 dnica

csposta corta)



21)
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Ordene cronologicamente os seguintes acontecimentos

( ) ElcvagZo do Brasil a categoria de Reino
( ) AboligiZo da escravatura
( ) Inconfidlncia Mineiras

22) 0 Brasil possui t8» ample extensZo territorial om razao sobrotu

23)

24)

25)

26)

27)

do (sublinhc a Gn.ca resposta certa)

- das cubracazs ¢ bandeiras

- da politica hébil de D. Pedro II

- da divisd. Jo Brasil com capitanias hercditarias
- da agdo dirlomiatica de Rio PBranco

- do Tratado de Petrodpolis

No Brasil o Congresso Nacional & constituido por duas Casas quc
s3o:

C .

Numere a coluna dz direita de acdrdo com a da esquerda

1. Inconfidlncia Mineira ( ) Expulsao dos holandescs
2. Guerre dos Mascates () Prescnga_dos forasteiros

nas regioecs das minas

3. Gucrrs dos Palmarcs () Decadlncia da explora -
gao do ouro

~
3

4. Insurrcicfo Pornambucana () Elevagao de Recife a ca
tegoria de vila

5. Gucerra dos dmboabas
A Regdncia no Brasil passou 2 histdria como um periodo de (su -
blinhe a Gnica resposta certa)

- vitbrias diplomaticas

- relative tronqéilidade politica

- accntuado progresso nas lotras ¢ artes

- grande descnvolvinento da lavoura

- lutas ¢ convulsoes intcrnas

A principal caracteristica de uma naglo &
- a soberania
- a ecxist8ncia de um congresso

um sistemn de leils escritas

f8rgcas armadas para a defcsa nacional

|

a unidade de lingua
0 mais grave conflito religioso no séeculo XVI foi um movimento
chamado (sublinhc a Gnica resposta certa)

- janscnismo

- inquisig2o

- eénciclopedismo

- rcforma

-~ arianismo
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28) A Declaracio dos Dircitos do Homem foi (sublinhe a Gnica respos
ta caerta)
- rcdigida por Oliver Cromwell
- aprovadn pela asscembléia constituinte francesa
- promulgada por Lenine na IITI Internacional
- incorporsda 2 constituigdo brasileira de 1937

- enunciada por Roosevelt cm Casablanca

29) Os romanos sobropujaram 0 gregos (sublinhe a Unica resposta

certa)
- nas artes
- nas cilnecias
- nas leis
- nos mecios de transporte

" - nos Jogos ¢ csportes

¢ ok 3 3 3k sk ok sk ok ok 3 ok sk 3Kk oK sk sk 3k 3 sk ok ok ok ok ok sk Sk sk sk ok ok ok ok 3k sk 3k ok sk sk ok sk ok sk st stk ok ok Kok 3k kot sk skok kR sk kok K skl

30) A Agua conscrvade numa moringa de barro & mais fresca gue a
fgua contida numa garrafa de vidro porgue (sublinhe a2 Gnica
resposta certa)

. o 4 7
- 0 vidro & transparentc ¢ o barro e opaco
- a Agun sc evapora ¢ 2baixa o temperatura
- o calor atravessa o vidro ¢ n2o atravessa o barro
- 8 moringa contém meior volume de Agua
- 0 barro & mndis frio de que o vidro
31) 0 8lho humono ¢ uma nagquina fotogrifica s20 nuito semblhuntps.

. O diafragma no méqulng. corrcsponde no d9lho (sublinhe a Gnica
resposta ccrta)

L)

20 cristalino
20

|
®

hunor aguoso
4 dris

bina

(¢
C.l_

& X

d—

ice

)

clerd

AN
= &

0]

32) Se um termdmetro comum & mergulhado em Agua quente, o merclrio
baixa llgb1¢ampntv antcs de comecar 2 subir. Isto se explica
(sublinhc a Gnica resposta ocrtas

- pela dilatagRo do vidro

pela dilataglao do merchrio

- pela contragio do vidro

- pela contragio do mercurio

- pela contragio do vidro ¢ do merchrio



34) is partes de uma célula reprodutora t
-2 B : 4 . .
cas hereditdrias do novo organismo s2o chamadas (sublinhe 2 Uni-

35) A mudanca de direglo de um raio de lgz guando passa de um me
para outro,de densidades diferentes, & chamada (sublinhe a
resposta certa)

36) Na bala

®

-6 -

uc contdm as caracteristi -

o resposta corta)

tas foi

cloroplastos
Cromosona
bvulos

embrites
esperntozdides

7’

io
unica

n¢a improvisada representada no desenho, um saco de bao-

cquilibrado por um péso de 5 kg. Nao levando em conta o©

pé€so da barra horizontal, podc-se calcular o pésc do saco om
N ~w~aknéo,;ﬂ
- 5 kg 9 | : ‘
T T
- 1{ .:""\
12 kg !) 2 ko ~
-15 kg o ¢ { %
)
-20 kg ( i

37) 0 crescimentu do individuo & controlado principalmente (sublinhe

38)

a tnica

Umn aluno c¢ncheu 4'adgua unae

congelador dc uma geladeira.
. I 4

se partiu guando a2 agua sc congelou.

resposte certa)
pela tirdide
pelo timo
pela hipdfisc

pclas suprarrcnais

pelas paratirdides

gorrafa, tapou-a bem e colocou-a no
Algumas horas mais tarde a garrafa
0 aluno escreveu & seguin

te conclusao:

"anlquer substincia aumenta dc volume quando passa do
. 7 .
ligquido a0 cstado solido.

estado
Pode-sc dizer gque csta conclusao
s¢ dilata 20 scolidificar

’

2 vAlida, porque de fato a Agua
se

é vhlida, porque 2 conclusfo foi baseada numa
rimental

prova expe

7 7 . . N . N\ .

G‘Vllld&, porque 2 experiéncia obecdeceu as regras cien -

tificas

n2o & vhlida, porque, repetindo-se a experilncia nas mes

mas circunstfncias, o resultadoe poderia ser diferente

nao & vAlida, porque outras substincias podem ter pro -
. . 4

pricdades diferentes das da agua.
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39) Uma refeiglo constituidn de talharim, carne, arroz, paoc com man
teiga, pudinm o guarani, nlo atende convenicntemente as necessi-
dades do organismo. Sob Sste ponto de vista, o melhor scria

substituir

arroz por um ovo
pao por batata

I
o O ¢C

talharin por lcgumes

- a carne por peixe

- a monteign por um copo de leite

3K s ok ok ok K ok ok sk o sk ok ok sk ok 3K K sk K o ok 3k ok ok sk ok s sk s sk ke ok sk R ok ok R R sk ok ok oK ok R sk ok ko sk ok ROk kR sk Rl ok ok

EM CADA QUESTAO SUBLINHZ . R.ISPOST4A QU.S MITHOR COMPLETA CADA FRASE

40) Pour voir l'heure on regarde

- des olsecaux
- le printemps
- un mur

- la table

- unc¢ montre

41) Si 1l'on veut obtenir une bonne place
arriver

3

1
AY]
Q

a2use de
out h coup
2 bonnc heure
y» bonn marché

- de 1ltautre c3té

b

&

1
‘0 o

|
o)

42) "A qui veut, ricn n'est impossible".
premier verbc de ce proverbe:

- valoir
- pouvoir
- écrire
- vouloir
- prendre

au spcectacle, il faut

Trouvez 1l'infinitif du

43) L'homme richce dont la boursc est fermée aux malhercux est un

8tre

- qui aoime les pauvres

- qui cet hypocrite

— qui doit étrec imité

- qui ecst tres généreux

- qu'on n'aimec pas souvent

[
[N
d.

ESCRJIV. &M FRANCES

44) BEu gostaria de conhccer Paris.

45) BEla nZo0 quer viajar de avizo.

46) Ontem & noite, falamus com nossos amigos.




ﬁ/// LEIA COM ATENGAO O TEXTO ABAIXO E DEPOIS MARQUE COM O SINAL
A MELHOR RESPOSTA A CADA PERGUNTA, MARQUE APENAS UMA RESPOSTA
DENTRE AS QUATRO APRESENTADAS PARA CADL PERGUNTA, PARA RESPONDER,

BASEIE-SE UNICAMENTE NAS INFORMAGOES QUE O TEXTO LHE FORNECER.

0 gomem foi feito para viver com seus semelhgntes. Como 1isto
50 & possiyel qgando existe estima e cordialidade, e facil concluir-
-se que o odio e um sentimento anti-social e desumano, pols vem que-
brar a harmonla da sociedade, estando portanto em desacordo com a
finalidade natural do homem,

1, 0 trecho acima afirma que
a)- nio ha necessidade de entendimento entre os homens
b)- a vida humana sd & possivel em grupamentos socilais
¢)~- os homens devem viver isolados
d)- o ser humano é destinado a viver em sociedade

-~
2. De acordo com o trecho
~ ) 3 3 . »
a)- a convivencia humana exige sentimentos de cordialidade

'. b)~ a estima e _a cordialidade sao insuficientes para a
constituicao de uma sociedade ideal

c)- todos os homens estimam os componentes de seu gru-
po social

’ ’ . . o~
d)- 80 o ser humano e capaz de sentimentos de afeigao

%, Da lcitura do trecho conclui-se que

~. 4 4 o
a)- nao ¢ possivel haver sociedade quando alguns elemen-
tos sc odeiam

. -, . . .
b)- o scntimento do odio perturba a vida em sociedade
Vs . L . . .
c)- e uma desumanidade ter-sc odio a um inimigo
. 03 ’ .
d)- a cordialidade suplanta o odio

st ok sk s sk sfe ok 3k s ok sk ok sk sk st sk sk sk sl sl sk ok sfe sk sk st sk sl sk sl ook st sl sk sk sk s sie sl sk sk sk R Rk R ook ook ok ok kR kR eokosk sRoskoskokoske sk

() RESOLVA AS QUESTOES 4 SECUIR, ESCREVENDO O RESULTADO NO LU-
GAR INDICADO, SE NECESSARIO, FAGA 0S CALCULOS NO ESPLCO EM BRANCO
L ESQUERDA.,

li. 720 : 0,09

l‘. ’310_];:_-
z “L*°3

5. Gastei (% 32,00 para comprar
um caderno ¢ um bloco, O ca-
derno custou @ 8,00 mais que
o bloco. Quanto custou o blo~
co?

Respostas- Cr$

6, Sc um rapaz corre 2 m em 1 dc

scgyndo, que distancia percor-
rera em 10 scgundos?

Resposta:s~ m



7. Num concurso estao inscritas
33 mogas que representam 12%
go total de candidatos., Qual
e o numero de concorrentes?

Respostas=

8, Uma apolice de Cr$ 500,00 ren-
deu Cr$ 15,00 num semestre,
Qual e sua taxa anual de juros?

Resposta:- %

9. Tire o valor de t da férmula

S = % gt “

Resposta:= t =

10. Bscreva a equacgao que traduz
o seguinte enunciado: "0 tri-
plo da,diferenga de dols nu-
meros e igual a sua soma",

Resposta:~-

Calcule a area da parte som-
breada da figura ao lado. (Use
paraf o valor 3,14).

Respostas-

J
j

sk sk sk ok ok sk skl s ok sk ok ot e ok s s s sk sk skt ok st sfe s st sk s s s st ste sfe s ok e st e stk s sk s sk s sfesfe st sfesleosle ko stk ik stk sk ok skedek

12, 0 Rio Amazonas nfo pode ser aproveitado, como o Sao Frapcisco,
para a produgao de energia eletrica pordque (sublinhe a unica
resposta certa)

’ z
- ¢ muito extenso
- tem muitos afluentes

rd . 2 .
- ¢ um rio de planicie

¢ .
nasce em pals estrangeiro

desemboca em delta no oceano

13. A densidade média da pgpulagéo brasileira, avaliada em gessenta
milhoes de habitantes ¢ aproximadamente de (sublinhe a unica res-
posta certa)

50 hab/Km®

- 12 hab/Kn®

- 7 hab/Kn®

- 5 hab/Kn®

- 2 hab/Kn®

1, Os pafses da,América do Sul que ndo se limitam com o Brasil sao
(sublinhe a unica resposta certa)
- Bolivia e Paraguai
Uruguai e Argentina
Equador e Chile
Colombia e Venezuela

4 .
Peru e Guiana Francesa
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15, Numere a coluna da direita de acordo com a da esquerda:

1. Maranhao ( )- trigo

2, Bahia ( )~ ferro

3, Amazonas ( )= café

Li, Sao Paulo ()= babacu

5. Rio Grande do Sul ( )= petroleo
( )- borracha

16, Vocé tem abaixo 6 acidentes
geograficos, Identifique-os
segundo a sua numeragao no
mapa ao lado,

()~ nascente do rio
Sao Francisco

( )~ serra do Mar .
( )- capital do pafs Ay ) !
£ / —~ /7

( )= porto de Paranagua ! ,

~ | / Y 2 </
( )= ilha de S&o Iuiz k\\//__\ \ﬂﬂ:i/
( )= Territdrio do { \7/’4

Rio Branco ::f”ﬂS
4// Y

3 3 A
17. Numere a coluna da dircita de acordo com a da esquerda:

1. Minas Gerais { J= Companhia Siderur-
2. Estado do Rio gica Nacional
3. Rio Grande do Sul (  )- Refinaria de Cubatiao

( )= Usina hidro-elétrica

£ 2
L, Bspirito Santo Paulo Afonso

5e¢ Alagoas-Sergipe ( )=
6. Sao Paulo ( V-

Mina de Morro Velho
Areigs Monaz{ticas

18, Assinale, na lista abaixo, com a letra (a) ag contpibuigles do
negro e com a letra (b) as contribuigoes do indio a nossa so-
ciedade,

( )= arte culiniria

)= congada

)= ceramica marajoara

)= uso de réde para dormir

)- praticas religiosas

)= eultivo da mandioca

NN N SN N
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19, Ordene cronologicamente os seguintes acontecimentos:

TN N AN NN

)~ Grito do Ipiranga

)~ Elevacao do Brasil a categoria de Reino

)~ Abolicao da escravatura
Y- Inconfidéncia Mineira
)~ Abdicagao de D, Pedro I

20, O Brasil possui tdo ampla extensao territorial em Tazao
sobretudo (sublinhe a unica resposta certa)

das entradas ¢ bandeiras

da politica hébil de D. Pedro II
da divisfo do Brasil em capitanias hereditarias
da agBo diplomédtica do Rio Branco

do Tratado de Petrépolis

21, No Brasil o Congresso Nacional é constituido por duas Casas que

Sao s

e

22+ Numere a

1.
2y
Se
L.
e

»
coluna da direita de acordo com a da csgucrdas

Inconfidencia Mineira (
Guerra dos Mascates (
Guerra dos Palmares
Insurreicao Pernambucana (
Guerra dos Emboabas (
(
(

Y~ expulsan dos holandeses
Y- presencga_dos forasteiros

nas regioes das minas

)~ proibigao da caga ao

indio

= dec%déncia da explo-

ragcao do ouro

)- elevacdo de Recife a

categoria de vila

)= extingao de um quilombo

. A~ 3 “ . 3 » )
23, Cite tres ciclos economicos do Brasil colonias

2l A Regéncia no Brasil passou 3 histdria como um per{odo de (su=~
blinhe a unica resposta certa)

.2 . ..
vitorias diplomaticas

relativa tranquilidade pol{tica

acertuado progresso nas letras e artes
grande desenvolvimento da lavoura

lutas e convulsoes internas

s koo ok sk s ok ok e ok ok ke e ok sk sk sk sk otk ok sk sk ok s Kk sk skt ok ok sk sk ok sk Rl sk ok ok sk Kok stk sk folekok

25. ¥unere a

1.
2.
Se
L.

Do
64

higrometro (
barometro
manometro
altimetro

N N NN

. A

dinamometro
A

termometro

. ~n
coluna da direita de acordo com a da esquerda:

Y- pressao atmosférica
)~ temperatura

)~ altitude

)~ fargas

)= pressao nos gazes
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26, A ggua conservada em uma moringa de barro e mais fresca do ,que
a agua contida em uma garrafa de vidro porque (sublinhe a unica
resposta certa)

. ’ I
vidro e transparente e o barro e opaco

I'd .
agua se evapora e baixa a temperatura

calor atravessa o vidro e nao atravessa o barro
o ’ § Id
moringa contem maior volume de agua

o »© O ®»® O

Vd . . 3
barro € mais frio do que o vidro

27+ No lgboratério da escola langamos, ao mesmo tempo, dois corpos
no vacuo. O primeiro pesa 1 Kg e o segundo 5 Kge éublinhe a a=-
firmativa correta:

. ¢ .
o corpo mais levec chegara ao solo mais depressa

3 o ’ o
a velocidade do corpo mais pesado sera Cinco Vezes
maior do que a do corpo mais lecve

. - - ' . o
- o corpo mais pesado atingira o solo primeciro
~ . o~ td ~ U4 5
0s corpos nao cairao porguc no vacuo nao ha gravidade

- os dois corpos atingirao o solo ao mesmo tempo

v

. " . . .
28. 0 professor reproduziu, em classc, a cxpericncla de Torriceli,
usando tubos de vidro de diferentes tipos. Indique, cntre a sc-
ri¢ os desenhos abaixo, a que corresponde ao resultado da expe-
riencias

’ ¢ L
29, Uma csfera de ferro afunda na agua porquc (sublinhe a unica
rcsposta certa)
A rd o~ rd
scu peso ¢ menor do que o peso da agua deslocada

Id

A . ’
seu peso e maior do que o volume de agua deslocada

i
o O O

’ o ’
seu volume é menor do que o peso da agua deslocada

o V4 . A Id
o seu peso e maior do que o peso do volume da agua
deslocada

A 4 . A I d
o seu peso e igual ao peso da agua deslocada

§

%0, Ache a resultante das forgas f e f'

‘S"
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31, Estabelega,a correspondéncia entre os nomes das partes do cora-
¢cao e os numeros existentes no esquema:
()= auricula direita
)~ auricula esquerda
)- ventriculo direito
)~ ventriculo esquerdo
)- artéria pulmonar

' -
)~ arteria aorta

‘ 32, 0s vasos que conduzem o sangue para as diferentes partes do cor-
po, recebcm o nome de e 0s dque levam o sangue do
corpo para o coragao sao denominados .

%3, Os dois gazes que existem em maior quantidade na atmosfera sao:

A d ~ .

3li, O olho humano e uma maquina fotografica sao muito semelhantes.
Tendo em vista o exposto acima, numere a coluna da direita de
acordo com a da esquerda:

1. cristalino ( )- diafragma
2. retina ( )- lente
. 3. pupila ( )= filme

2
li, humor wvitreo

35, Um aluno segurou na mao esquerda um arame de ferro, e na direita,
um de cobrec, ambos do mesmo tamanho. Colocou as pontas livres
dos arames na chama de uma_lamparina. Um minuto depois foi obri-
gado a soltar o aramc da mao direita por,estar demasiadamente
quente., Enuncie a conclusao desta experiencia.

36, Quando fazemos vibrar a corda de um violao que mede 120 cm de
comprimento g¢la oscila 100 vezes por segundoj sc reduzirmos scu
comprimento a metade (60 cm), o numero,de oscilagoes por segun-
do e igual a 2003 se tornarmos a reduzi-la para 1L (LO cm), o n®

~ ., .
de oscilagoeg por segundo sera igual a 300, Enunéle o resultado
dessa experiencia sob a forma de uma lei.
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37. Um aluno encheu de agua uma garrafa e a colocou no congelador
de uma geladeira. Algumas horas mais tarde a garrafa se partiu

dquando a agua se congelou, O aluno escreveu a seguinte conclu-
sao: "Qualquer substancia aumenta de volume quando passa do es-
tadg liquido para o estadq solido",

Voce acha que esta experiencia e suficiente
a conclusao do aluno? Se

justifique sua opiniao,.

’ 3
para_toznar valida
julga que a conclusao nao e valida,
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EM CADA QUESTAQ SUBLINHE A RESPOSTA QUE MELHOR COMPLETA CADA FRAOHK

38, The opposite of hatc is

cnemy
fear
love
friend
Joy

LIS SO S

39, Because little Beth was sick in bed

her playmatcs went out with her
the doctor came to sce her

her teacher gave her a prize

she did not takc medicine

she asked her fricnds for a party

1i0. The poor man used to go out every morning with his faithful
guide, a traincd dog, He was

blind
decaf
dumb
lame
sick

Ll, 4s it was raining pretty heavily that Sunday morning they

decided to go hiking
went promcenading
playcd cards indoors
staycd at the becach
had a wondcrful picnic

[ A T

- ESCREVA EM INGLAS -

L2z, Bu gostaria de conhecer Londres.

L3, Atualmente estou lendo um livro de Charles Dickens.

\ & 2 .
Lli, Sempre vamos a prala durante as ferias,




NOME

[

TESTE DE SINONIMOS

INSTRUCODES: Sublinhe a palavra cujo sentidc mais se aproxima do sentido da
palavra escrita em MAIUSCULAS. Exemplo: :

BELO....~...... grande bonito inteiro Clar() feio oeoeeo00@®2000000000060e0@0

=====================================================================:=2

DESCANSO,.,,.., castigo interrupg¢io cansado Parede TEPoUBO .ceveocososs
HABITO cc.c0c.. e8f6rgo coStume corda engano CONVENLO oeeececeosesss o
RASGAR ........ tirar quebrar apagar TOMPET tOTCET covcovcecosocosss
AFEIGAO ...... amizade defeito margem desgésto emboscada ..........
IMPREVISTO ... futuro atrazo inesperado agraddvel BUSLO seoceeoeessens..
PRECAVIDO ... perfeito demorado prudente resSoluto fi€l «.o.eeeeseeese
VOLUVEL ..... sinuoSc inconstante descontente terminante atrazado ...
PRECOCE ..... desajeitado reverente tardia pPequeno prematuro s.oeeee

PUDOR ........ garantia valor recato recado deBSgraca scceeccscccscss

CONEXAQ ..... trovio relevdncia decep¢fio porosidade ligac3o cevseece

SECCIONAR .... cortar projetar dirigir indicar LIGEE sime emamewsmums sam  J1
ANALOGIA ..... simetria dificuldade relagio semelhanga proporg¢do .... 12

OO0 ®IOCU A WN

. VATICINIO...... esclerose profecia repulsa vinganca ameno .seeceesesee 13
INSIDIOSO ...... pérfido indiferente nostdlgico suspeito adunco ......... 14
CALIDO ....... delicado suave primaveril ardente amenNo .ccccees.. 15

S S 0 G S s D) (55D D G (S e e S e e B o e o S BB e G4 s o S B Y . R R TS

TESTE DE SERIES NUMERICAS

INSTRUCOES: Em cada uma das linhas abaixo, o8 nimeros sio formados de acdrdo
com uma regra. Procure descobrir a regra e escreva nos pontilha -
dos o8 dois ndmeros que continuam cada série. Repare nestes exem
plos para ver como deve fazer: -

2 4 6 8 10 12 14 16 >4
3 3 5 5 7 7 9 9

o7

Veja agora éste outro exemplo:

'. 20 19 18 17 16 13 z

Aqui'a regra € diminuir uma unidade. Portanto voce deve escrever os nimeros 14
e 13 nos espagos vazios. Faca a mesma coisa nas sé€ries abaixo.

======================================================================:======
6 9 12 15 18 21 a
19 17 15 13 11 9 b
1 2 4 8 16 32 c
6 10 8 12 10 14 d
20 21 19 22 18 23 e
2 5 8 13 18 25 £
15 12 10 9 9 10 g
32 48 72 108 162 243 h

Total
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DE SUA OPINIAO SOBRE A ESCOLA QUE FREQUENTA E O CURSO QUE ESTA
FAZENDO (utilize pelo menos 15 linhas)




DATA APLICADOR CIDADE ESCOLA SERIE TURMA
1 2 3 4 la, 4a,
ALUNO
NOME Masculino C |1 2 |3 4
Feminino Idade
Mora com Profissi~ En:llzrega- PS;::; Ocupacdo
Pai
Mie
Responsdvel
NATURALIDADE
Nesta QOutra cida- Cidade pe- Vila ou Nao
Cidade de grande quena Povoado Fazpuds Sabe
&
Mae
Responsdvel
Aluno
ESCOLARIDADE
Primdrio | Primdrio | Médio | Médio Supe- Supe-
Analfabeto | mcom- Incom- | Comple| rior rior Nao
pleto Completo | pleto to —1Incomp Completo | Sabe
Pai
Mie
Responsdvel
. R E L I G I A O
Catélica Sem
Rormann Protestante Espirita Outra Religiso
Pai
Mae
Responsdvel
Aluno

TRABALHO REMUNERADO DO ALUNO

Nunca trabalhou

J4 trabalhou

Estd trabalhando

Ocupacgdo atual




DATA APLICADOR CIDADE ESCOLA SERIE TURMA
1 2 3 4 la, 4a,
ALUNO
NOME Masculino C |1 2 |3 4
Feminino Idade
Mora com Profissa~ En:i[:rega- PS;;:; Ocupagdo
Pai
Mie
Responsdvel
NATURALIDADE
Nesta Outra cida- Cidade pe- Vila ou Nao
Cidade de grande quena Povoado RBZREcA Sabe
-
Mzae
Responsdvel
Aluno
ESCOLARIDADE
Primdrio | Primdrio | Médio | Médio Supe- Supe-
Analfabeto | meom- Incom- |Comple| rior rior Nao
pleto Completo | pleto to —]Incompd Completo | Sabe
Pai
Mie
Responsdvel
‘ R E L I G I A O
Catélica Sem
Romana Protestante Espirita Outra Religifo
Pai
Mae
Responsdvel
Aluno

TRABALHO REMUNERADO DO ALUNO

Nunca trabalhou

J4 trabalhou

Estd trabalhando

Ocupacdo atual
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CIENCIAS, GEOGRAFIA © HISTORIA

'1
Em cada questao, sublinhe a resposta que melhor completa

, cada frase,
Exemplo:
A capital de ?ernambuxo é
Araecaju
Recife.
Belém
Porto Alegre

3 -z .
Florianopolis.

A evaporagao € um fendmeno in-
verso a

distilacao

condensacao

vaporizacao

ebulicao

solidificacado,

0 uso de calgados é um meio de
evitar
s .
a malaria
a tuberculose
a triquinose
a ancilostomose
3 * -
¢ beriberi.

Uma crianca qua alimentacao
seja nobre em calcio tem proba-—
bilidade de
sofrer de diabetes
apresentar distirbios de
digestao
ter maus dentes
ter deficiéncia de visao
contrair difteria.

Lavoisier verificou sua lei fun-
damental empregzando

a retorta

0 microscopio

a estufa

a balanca

o termdme¥ro.

A baleia se distingue dos peixes
comuns pelo

medo de locomocao

tipo de alimentacao

tipo de coluna vertebral

modo de assimilacao

modo de reproducao.

"As plantes sao tteis num acudrio

porque fornecem
oxigénio
C0o
alimento para os peixes
sais EaxuxxiIx minerais
nitrozénio.

e

A nr1nc1na1 funcao da hemogloblna
no sangue ¢
L
destruir residuos
3 s 3
destruir bacterias
transportar alimentos
transmortar oxigénio
% ’
destruir celulas mortas.

Para equilibrar um péso de 10 kg no

ponto B, devera ser exercida no pon—

to A uma férca de :
2 ko

5
10

20

SCN )

mOE RO
=

Segundo convencao internacional, o
meridiano zero passa por

Paris

New York

Rio .de Janeiro

Greenwich

Noseow,

0 Sao Francisco nasce em

em Minas -
no Hstado do Rio )
na Bahia

s 0o &
em Goias
em Pernambuco

Um navio que partisse do Rio exata-

mente na direcao de leste iria encon-

trar a costa
da Australia
de Madagascar
de Portucal
de Marrocos
da Uniao Sul Africana.



Qual dos seguintes estades nao
. . . °
se limita com Goias?

Para
Bahia

V3  Mato Gresso
Amazonas

Maranhao.

A figura abaixo € o mapa de uma
ilka ficticia. A @le se referem

as quatro cuestoes a seguir,
/22 /e

ANER

JEINS

Na peninsula norte ocidental
acha-se o ponto

foes -

A longitude do ponto!g € a mes-—
ma que a do ponto

A
[~

)
E

F

Pelas coordenadas representadas
no mapa, deduz-se que a ilha es-—
ta na zona

glacial drtica

temperada septentrional

tropifal

temperada mer@ional

glacial antartica.

A dist@ncia em linha reta entre
- ~
os pontos ze ﬁ e cérca de

0 objetive das cruzadas era

ampliar o territério das nacoes
ocidentais

descobrir novas terras

reconquistar a Terra Santa

incentivar o comercio internacio-—
nal

“abrir o caminho para as Indias.

A Inconfidéncia Mineira ocorreu denois
da abdicacao de Pedro I
da Confes#eracao do Bauador
da elevacao do Brasil a categoria
de reino
da invasao holandesa

LA

do "Fico".
A constituicao vigente no Brasil foi
promulgada em

1891

1970

19734

1637

1046,

A lei de 17 de maio de 1888

foi assinada pelo Barao de Cotegipe

dev origem a companha civilista

nao foi cumprida nos estados do
sul

acarretou sérias conseguéncias
econdmicas para o Brdsil

deu lugar a questao religiosa.

Uma das maiores contribuicoes dos
romanos a nossa civilizacao é cons-
tituida '

pelos seus conhecimentos agrico-

las

pelo feudalismo

por sua organizacao juridica

pelo cristianismo

por sua ciéncia e filosofia.

A batalha dos Guararapes foi episo-
dio &=

da expulsao dos holandeses

da Guerra dos Mascates

da guerra do Paraguai

da expulsao dos franceses

das expedicoes bandeirantes,

Uma duradoura consequéncia das con-—
quistas de Alevandre Magno foi
construir um estado poderoso pa-
ra resistir aos romanos
expandir a cultura gcrega no mun-
do oriental
enfraquecer seriamente o poderio
naval de Cartago
destruir Esparta como estado inde-
pendente
engrandecer o império maceddnico.



A revolucao francesa teve lugar
depois
dos Cem Dias
da independéncia dos Estados
Unidos
da conquista da Italia por Na-
poleao
da vinda da familia real por-
tuguésa para o Brasil
da unificacao italiana.

i



FRANCRS

A seguir vocé& encontra dois trechos em franc@&s, seguidos de perguntas,
cada uma com cinco respostas. Leia com atencao os trechos e responda as
perguntas sublinhando a resposta adequada, de aclrdo com o que esta escri-
to no trecho.

Auray est une jolie petite ville, bAtie sur deux e8 %%§§§;une
riviere gue traverse un vieux pont coule entre ces collines. Lors-
que la marée descend, les petitd navires restent a sec sur la pla-

se,
As linhas acima descrevem Para ir de uma colina a outra
uma grande metr6p01e passa-se pela ponte
uma vila toma-se o trem
uma fazenda vais—se de navio
uma pequena cidade atravessa-se o mar
um pbérto de mar. nao se atravessa @ rio,
Auray deve ficar Segundo o trecho, os barcos ficam
a beira mar a séco
perto do mar durante o verao
muito longe do mar depois da pesca
noe centro de uma grande plani- de noite
cie na mare baixa Cbézﬂblf
numa regiao muito fria. perto do cais.

o

Il a neigé hier soir mais la neige a cessé de tombeé(pendant la
nuit et ce matin nous sommes allés patiner sur le lgec. Il y avait
beaucoup de monde: des messieurs, des dames et des genfants., Quel-
quefois ceux qui patinaient tombaient et se fais mal, mais cela
ne faisait rien, ils recommencgaient toujours, car il n'y a rien
de si amusant en hiver que de patiner.

A neve acabou de cair Ouando chegamos ao lago, havia 1a
muito cédo um grupo de alunos do colégio
pela manha  muita gente

{ Yy ao meio dia as criancas do bairro

T de tarde somente mocas e rapazes

\ de noite muito pouca gente
S@fmos pela manha para Deduz-se da historia que a superfi-
" ver a neve cie do lago estava

; passear no lago cheia de plantas flutuantes

/ i?# a um pigquenique - cheia de barcos de pesca

~ patinar de um azul belissimo
andar de bicicleta. coberta de uma camada de gélo

agitada pelas ondas.
As pessoas que caiam

y

nao se machucavam Segundo a historia, patinar no gélo é
%» nao se importavam com a oueda a coisa mais divertida do inverno

voltavam para casa um esporte muito dificil

ficavam furiosas um bom meio de matar » tempo

nao cueriam continuar um divertimento ¥¥ so para criancas

uma distracao perigosa.

B

=
'



MATEMATICA

Resolva as cquestoes a seguir, escrevendo o resultade no lugar in-

dicade. Se necessario, faca
da.
Espaco para calculos
¢hem >
9 A
S S Fem
7 fov
X 7
/,¥JQ“
< 8cm >
/’/ B
|
el i )
e | ¢=25¢cm
B
209 ! ‘
|
B A

osresuldades no espaco em branco a esquer-

17,4 - 8,703 =
K720 + 0,09 =
1.3 _1_
o tg 3=

1 - 1
Agtig=

’ff 5 fe meri?“o?‘? s

ﬁm

Gastei 32 cruzeiros para comprar um
caderno e um bloco. 0 caderno custou oi-
to cruzeiros mais que o bloco. Quanto
custou o bloco?

Resp.: Cr§

Alberto saiu de casa as onze menos
um quarto e voltou as duas e meia. Quan-
to tempo esteve ausente?

Resp.:

Un trem percorreu uma disténcia de
850 km em 25 horas. Oual foi sua v91001—
dade média?

Resp. : km/h

Qqal*'*a nuarta parte de 2/39
U‘L -"w— Resp~

Num concurso estdo inscritas 33 mocas
nue representam 12% do total de candida-
tos. fual e o numero de concorrentes?

Resp.:

Uma apolice de Cr$500 rendeu Cr$i5
num semestre. Qual ¢ sua taxa anual de
juro?

Tire o valor de t da formula
ot2
Resp.. t =

Resp.: %

S="§

Calcule a area da parte sembreada da
figura ae lado. (Vse paa 10 el 3,44

Resp.: a = em?
Qual € o comprimento do lado b no tri-

gngulo ao lado? (&en 2092 = 0,7342; cos 209¢ =
0 9400 Resp.: b = cm

[ 4




CBPE

ENTREVISTA COM O DIRETOR

Dados sobre o Informante

- Ndmero de anos que exerce o cargo na E. ou em outros estabeleci-

mentos -
Atividades que exerceu ou exerce, ligadas 3 educacao. %

T Formacgao profissional~(incluir também os cursos que nao tem rela

cao direta com a funcao que exerce e 0S8 Cursos de especializagao)
- Cutras atividades que exerce atualmente
Idade e Estado civil

Dados sabre q»Escola

1 - Que critério adota para a efetivagao de ‘matricula?

2 - Que critéric adota para organizagac _das turmas? -

3 —-Desereva-as atividedes de um-alunc-durantesle- hordrio eseolar.,

4 - Qual 2 atengao que = escola dispensa s atividades extra-clas-
se? Biblioteca, auditérjio, teatro, cinema, digcoteca, competi-
coes esportivas, educagao musical, jornal, gremio literédrio.

jOobter informacoes guanto & frequencia e sistématizagao dessas add
q

atividades) .
5 - Existe na E. um Servigo de Orientagao Educacional? (Em caso a-—
firmativo fazer entrsvista com © orienta@prl,Em caso negativo,
- perguntar como resolve os problemas de desadaptacao des alunos.
A-F.-adota o -estufo dirigido? Em que-consiste ele?
Existe na E. Circulo_de Pais e Professdres? (Informar da fre -
quéncia dessas reunioes, média de comparecimento dos interessa
dos, assuntos ventilados) . N
8 - Oswprbfessares recebem alguma orientacao da direcao parg o e -
xercicio de suas atividades?
9 - A E, possue classes experimentais? Como funcionam?

T+

o))
i

3 n~ > Lol s k3
Opiniao do informante sobre o ensino secunddrio

10- Ka sua opiniao, quais sao os objetivos da escola secunddria? Em
que medida jubga estejam €les gendo atingidos?

11- Acha possivel aliar uma formagao mais completa do aluno a2 um
bom preparo intelectual (instruir e educar ao mesmQ tempo)

12 -Quais as principais falhas que aponta na organizagao atual do
ensino secunddrio brasileiro?



ENTREVISTA COM O IPROFESSOR

(Roteiro)

1 - Dados biosrdficos: naturalidade, idade, estado civil.

2 - Pormacao Profissional

- Cursos gue frequentou incluindg os curgos de pds :raauQqu ou
e8p901ﬂllzncso que tenham ou nao_relacao direta com & qtvvxdn—

de de professor. (Anotar a duracao e a entidade que ministrou
o8 cursos) :

Tiatdria P igsiona

- 0 ingréssoc na profissao (motivos)

- Tempo de magistério

- Matérias que lecionz ou lecionou

- Colégios em que trabalha ou trﬂbalhou, especificando o s=214rio-
aula, as séries em que leciona, o nimero de turmes e de qwlA“ se
manais em cada estabelecimento {contando todes os cursos). -

4 - Situac=o Profissionsl Atusl

- Outras atividades que exerce. Remuneracao
- Planos profissionais para o futuro.

Depoimento saobre as condlcoes de ensino da( ) raterla(q) cue lecipo
na, & base de experiencia prépria ou de observacao:

a) Andlisg do programs considerando sua aQegnghi};que, gg nggg e
ensa

- Utillzagaq de livro diddtico

b) ﬁescrigao da aula con e?plicagﬁﬂ do modo come distribul o ﬁempo
e dos métodos que utilizas :

-

- Processos de verif109¢ao da aprendizacem ~
- Critério para atribuicao de nota mensal e provas parcials.

\

c) Realizacac de atividades extra-classe ligadas ou nao a wat&ria
que ensina, AR -

d) 6 sluno

- Comportamento geral (gébitoz de estudo, 1ntereaqu, alflculén-
pq’ et
- Alunod@ transferidos e repetentes

e) Relacao com os pais
£) Relacao com o corpo docente
g) Relacao com & direcao da escola

h) Opiniso sdbre o ensino secunddrio: copsiderar os objetivos béQi
cos e assinalar o8 gue na realidade sag atingidos,

- Falhas do ensino secunddrio atual



1- I:-,, ' Est.l seyotlgage.}ﬁgmml

-
Cursos que freguenta ou
freqguentou

‘ntidade ou pessoa res-—
ponsavel pelo curso

Batas de infcio
e gonclusao




ROTEIRO DE ENTREVISTA COM O PROFESSOR

Dados Biogrdficos: Naturalidade, idade, estado civil

Formacgao Profissional

Cursos que frequentou com as respectivas datas de gonclusgo, in-
cluipgdo os cyrsos de pds-graduacao ou especializacao que tenham
ou nao relacao direta com sua atividade de professor.

Histéria Profissional

- 0 ingresso na profissac

~ Tempo de magistério

- Matérias que leciona ou lecionou

- Colégios em que trabalha ou trabalhou, especificando o saldrio-
aula, o n? de turmas e o nimero de aulas semanais em cada esta-
belecimento

Sltuagao Profissional Atual
- Qutras atividades que exerce concomitantemente, Remuneragao.

Depoimehte sdbre as condigoes de ensine de sua(s) matéria(s) a ba
se de experlencia prépria ou de ebservagao, considerando:
a - 0 programa
b - O adolescente:
- do ponto de vista social
- do ponto de vista psicolégico
- do ponto de vista educacional

c - a direg;o do estabelecimento
d - O corpo docente

6 - Opiniao sobre o ensino secunddrieo



Entrevista com o Profegscor da Escola

4 #
( So devem ser entrevistados professores que ensinam atualmente

na lLa. série ginasial )

Dados sobre o professor
— N2 de anos que leciona
_ Matéria (s) que ensina
_ N2 de turmas
. N2 de aulas por semana
- Salario aula Nessa escola
— Outras escolas em que trabalha
_ " matérias que ensina
_ Saléario total (todas as escolas)

_ Formagao profissional

_ Idade, estado civil

1 - Encontra cooperagao por parte da direcao da escola?

Em caso afirmativo: {ual?

" "  negativo: De que modo esta cooperagao poderia se
exercer?
2 - Ha colaboraggo entre os professsres no que diz respeito ao
ensino das diversas cadeiras?
3 - Que acha do programa da (s) matéria (s) que ensina % (Anali
sé—lo (s) quanto ao conteudo em relagao ao 1nterésse do aluno e
quanto, a extensao em relagao ao n? de aulas)
Segue o programa ? Em caso negativo, como age %
L - BE possue o equipamento didatico de gque necessita 9 Ble ¢ uti
lizado %
5 - Que métodos considera mais adequados para o ensino de sua ma

téria ? Qual ou quais utiliza nas suas aulas 9



6 - Realiza atividades extra-classe com seus alunos 7

7 - Que meios utiliza para verificacao da aprendizagem 2

(Quando ha Circulo de Pais e Professores)
8 - 08 pais dos alunos auxiliam seu trabalho de algum modo %
(Quando nZo ha Cfrculo de Pais e Professores)
8 - Mantem contato com os palis dos alunos ? Acha que gles podem co
laborar de algum modo com o professor ¢
(Quando ha S.03;E.)
9 - Que acha do Servigo de Orientaczo Tducacional ?
Que auxilio ele lhe tem prestado 2
(Quando nio ha §.0.E.)
9 - Ressente-se da falha de um 8.0.8E. Porque ?
(Quando o professor é formado por Faculdade de Filosofia)
10 - Conseguiu ou consegue aplicar préticamente as normas didaticas
que aprendeu na Faculdade ? Porque %
11 - De modo geral, que acha do curriculo do curso ginasial %
12 - A seu ver quais devem ger os objetivos da escola secundaria %
Acha que eles estao sendo atingidos (Chamar atencao para o instruir
e o educar).
13 - Quais as principais falhas ...
144 - Como encara a situagéo profissional do professor secundario %

Porque escolheu esta profissao %

Nota: Organizacao das turmas
iétodos

Verificacao da aprendizagem



INSTRUCOES PARA PREENCHIL.SNTO DA FICHA SOBRE

"CONUICOES MATERTATIS DO ESTABELECIwENTO"

ITEM - 1 - PRELIO

ITEM = 2

a)

3)

Quando o estabelecimento funcionar em mais de um bloco, as-—
sinalar com um circulo o ntmero II ou o numero III, se fo
rem dois ou tré€s os blocos existentes.

Discriminar o ntmero de pavimentos de cada bloco

o caso de dois ou u.ais blocos que apresentam condigoes di-
ferentes de construcao ou propriedade colocar no espago va-—
zio o numero (I,II,III) do bloco que corresponde a esta ou
aquela car acterlstlca.

Ex: Préprio 'I,II' Construgao especial'Il' Adaptado ' I !

A circulagao interna depende da existéncia de escadas, ram=—
pas, corredores, elevadores, etc. Déste modo atribue-se o
péso I guando o edificio for servido por rampas ou esca-—
das e corredores largos que permitam fdcil circulacgao dos
alunosj; o0s pesos <2 e 3 serao assinalados & medida que as
condicoes acima mencionadas forem desaparecendo.

Especificar a 4drea construida por bloco, incluindo a drea
de qualquer estabelecimento existente.

frea para recreacao é aguela efetivamente utilizada pelos &
lunos durante o recreio e gue pode ser aberta ou coberta .
Indicar no espago destinado a observagoes se esta drea é a
mesma utilizada para as aulas de educacao fisica.

frea total é t8da a drea pertencente ao estabelecimento,quer
seja construfda ou néo.

C

Se as condicoes de limpeza ou conservagao do prédio forem
muito boas, assinalar o péso 1

satisfatdrias " "o

ggficientes ! 2 3

Considera-se aquf o isolamento do prédio em relagio & rua
e aos prédios vizinhos, levando-se em conta também a presen
ga de casas de dlversoes, interiores devassados, etc., em
suma, causas capazes de desviar a atencao do aluno. Assina-
le-se o0 péso 1 guando o colégio estd isolado de gualquer
, elemento perturbador;
0 p8so 2 quando &ste isolamento é gquebrado por um ou
outro fator;
o pésec 3 aguando o estabelecimento apresenta condi -
: coes deficientes de isolamento.

N A

SALAS U AULA

Indicar o total de salas de audba, excluindo as salas espe -
ciais

Leferimo-nos aqul & drea de tddas as salas de aula, excluin
do as salas esgpeciais.

0 aspe cto aeral diz respeito ao estado de conservagao das
salas, & cbr das paredes, & disposigao das carteiras, & dis
tincia entre el. 8, etc.. Deve-se assinalar o
p8so 1 - guando for bom o estado de conservacao das sa-
las, pintadas de cbres claras, com carteiras
dispostas de mocdo a possibilitar boa visibili-
dade do gquadro negro e locomogao fdcil dos alu
nos, piso de madeira ete.
pesos 2 e 3 & medida que essas caracteristicas comega
rem a desaparecer. o



ITEM

d)

S~

0g

h)

[oF

D

—

\i

— salas bem ventiladas
- satisfatdrismente ventiladas
com ventilacao deficiente

péso
o

—~ galas com Janelas amplas que garantem boa ilu-~
minag¢ao unilateral;
- salas com iluminag¢ao natural satisfatdiria ou i
lumlnagao artificial friaj
" 3 - guando a 11um1nagao natural € insuficiente e
nao existe iluminacao artificial adequada.
Nota - Para as escolas noturnas, atribuir os pesos segundo
a iluminac&o artificial seja boa, satisfatéria ou
insuficiente.

no H W
|

Considerar a auséncia de rufdos das salas de aula;

péso 1 - salas bem isoladas da interferéncia de ruldos
externos;

— salas menos protegidas contra ruidos;

i 2
v 3 - salas ,al protegidas contra ruidos.
1

- guadro negro amplo, a rangendo t0da ou quase t0
da a extensao da parede, de boa gualidade e
bem conservadoj

pesos 2 e 3 & proporcao que as caracterfsticas indica-

das forem desaparecendo.

péso

péso 1 - carteiras individuais, bem conservadas, de di-
- mensoes adequadas ao tamanho dos alunos.
pesos 2 e 3 - & proporgaoc que as caracteristicas indi

cadas forem desaparecendo.

UEPEDENCIAS DIVERSAS

secretaria organizada, bem instalada, ampla, com némero
suflclente de mesas, méqulnas de escrever, arquivos, ar-—
mérios, etc., atribuir péso 1 e, & proporgao que essas
caracteristicas forem desaparecendo indiwar o péso 2

ou 3 .

Pl

p8so 1 - gabinete bem instalado, limpo, com sala pré
pria, equipamento adequado ( mesa, balanca ,
tensidmetro, estetoscdpio, medicamentos de
urgéneia)

pesos 2 e 3- & proporcac....

péso 1 - refeitdério amplo, especialmente construfdo, de
ladrilho e azulejo, limpo, com mesas e cadei-
ras adeguadas.
pesos 2 e 3 & proporcil.....
Nota - Acrescentar nas linhas em branco as dependéncias
que nao foram previstas

ide nota anterior.

A atribuicdo de pesos pera banheiros, bebedouros, lavatd

x
C

ios e W.C. deve ser regulada pelo estado de limpeza &
onservacdao dessas instalacgoes.

SALAS ESPECIAIS
— p8so 1 - auditbrio especialmente construfdo, dispondo

de palco, cadeiras apropriadas e outros equi-
pamentos;
" 2 e 3 — & proporCal.iess.
£

~ biblioteca circulante, para aluno e professor,
com variedade de livros diddticos, de litera-
tura etec., funcionando em sala especial.

" 2 e 3 3 proporcad...



¢) Indicor o péso 1 sempre que hpuver uma sala especial-

d) mente reservada para as aulas daguela cadeira, com equi

e) pamento did4tico suficiente para o nidmero de alunos.

f) 0 péso 2 deve ser atribufdo quando existir sdmente o

g) material diddtico, de boa gualidade (sem a salsa especial)
e pso 3 quendo além de ndo existir sala especial o
material diddtico é precdrio.









. 1solamento ! b - . uadro
d - de rufdos 111 231 e - nesro
- ]
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1
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;ab, orientagao
educacional
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2 ‘ 3 ' f - carteiras du







CONDICOES WATERIAIS DO ESTABELECIMENTO
Cidade:
Estabelecimento
Rua Bairros i
Prédio _ .
Nimero- ! I Pavimentos | ! ' U Préprio | | Alugado ! !
1 1 - 5 1 L] 1 ] ]
Cedido i Construcao especial | i Adaptado ! i Nao adaptado! A
L 1 ' LI - L ! £ [} L]
Lrea consgruida! " frea p/recreacao | Tfxee Iivre!  frea, ]
1 i : - ] 1 oo ; ! i 1
Conservagao , 1 | 2 ; 3 | Limpeza | 1 ' 2 ! 3 !Isolamento ; LA 21T 37
! 1 ! ! B 1 | D | L 1 1 ! L] L
Salas de aula o - o
Numero ! 1 lluminagao 7 1 | 2 | 3 | Ventilagao}! L T 2 T 3 |
s - . = 1 1 - L ! i !
Isolamento de ruidos | 1 ' 2 ' 3 E Quadro negro | , ! i 3 |
i 1 1 e | ] _ ! 1
Carteiras:
Dependéncias diversas o
Salas da direcao:n9} ' Sala p/prof.! \ Seebretaria | 1L ' 2 T 3 !
— — - ' Lot ' ! ' !
Gab.med.bimmétrico | 1 | 2 | 3 | Refeitdrio, L | 2 | 3 lCanting! 1 1 2 ! 3
1 ' ' b - 1 ! A = ntina, i i
E pa.alunos ! ' p/prof. ! ' p/ambos ! ' circulante !
! i 1 i 1 1] 1
Bibli- | . ! d e . ' 5 ! :
oteca i n? aprox.,livros ! \ btipos de livros: diddticos ! !
1 . N [] 1 . X ’l 1 1 1 . ! []
i de literatura ! | religiosos | loutrosy ! irevistas ! !
} 1 1 ] ] 1 1 ] 1
Auditério: n¢ de lugares ' ! palco ' ! aspecto geral ' 1 ' 2 t 3 1
Educacao fisica e Lesportos
! 1 ' i 1 1
Lrea livre ! ) Area coberta ! ; squipamento: caixa p/ saltos ! :
1] ! i i 1 1 1 1 1 1
barra ! \ tmavye | ' pésos ! R;prista de corrida ! | futebol ! {
. ] i ] K 1T 4. T . PN
voleibol | ; bola &0 cesto ! et M TV achiants o
Instalacoes para alumos
! ' 1 1 v B o 1 [ ]
Danheiro,n¢ | ép%m: { ] % : %ebeuouros,ﬁg': "} 1{i 2'L 3';
Lavatdérios,n¢ ! {1 2 13 \W,C.uas.n8 ! r 1 2 3 !
! . ! 1] 1] L ) 1 ! i 1 i
w.C.fem,n® ! 1 12 ! 3 ' Chuveiro,fA? ! 14 12 ! 3!

salas Especiais

Ciéncias!t material diddtico

Linguas vivas




CONDICOES ATS DO ESTABELECTIEHETO
Codacls R
Estabelecimento .
Rus s Bairro
Lrea Construida ~Jﬁrea total |
! frea p/recreacag [Area livre
i i, .
Construcao-especial Conservacad 2 331
e s, i e

“Adaptado

Limpeza

hel

Nao adaptado

t Isolamento

1
1
1

nNo

stinsdas A

Aunlas

Reevwein| [Geografia'd 2 |3 Desenho]l

d S S
N}

H

{1 ]2 {3/0.Man. |1

N>

A

Bibliotec

N

Wl
cx i en

Gabinete médico |l

ey

! Refeitdrio

1

N

Auditdrio

2

Cantina

W

1

N

Salas de aula e—eauipamentzo n-.

Tducacao Fisica e Desportos

Gemfordo , |1 12 {3 | Silencio (1 {213 Carteiras 12 (3
Ilmminagao | 1 |2 |3 | Ventilagmo|l [2 |3 d. Negrd 2 |3

Lren sberta 2 Futebol |1 ;2 ;3 = Bola ao cesto[l {2 {3
Area coberta ‘Voleibol{l {2 {3 ~ 14213 |
¢ i § N corma el § i
' T12 3 T[2]3 |
i | 5 |
;’_’:’é@#&(}e bt o oty 66 Y ‘ ) \
2173 Bebedouros 112 3% mnt Lavatdrios 1 |2 |3ine

Limpeza » | 1

Banno nol L |

masce.

3 | W.Co

W.Y. fem, 1

n

L1 a BN i

o

e
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Mo dilo oz

Série

/19

Data do seu nascivento /

iilfiq‘
2 Q)J) cAe Cla,u/ﬁaa/ CAAA

av

(xL,, © i Le/c/l ool wxc ¥
P

Pai (ou responsdvel)

Local de nascimento
(cidade, estado)

Religino

Instruggo (assinale com uma cruz A
resposta certa)
Primdrio:Incompleto __ Completo____
Secundfdrio:Incompleto___ Completo__
Superior:Incompleto ___ Completo_

Profissao

Qual é o trabalho ddle atuslmente?

Mae

Locnal de nascimento
(cidade,estado)

Religigo

Instrucao (assinale com uma cruz A
resposta certa)

Primdrio: Incompleto Completo
Secund4rio:Incompleto__Completo

Superior: Incompleto Completo
Profissao:

Qul ¢ o trabalho dela atualmente?

A . 3
Voce reside no bairro de

A .
Vocé mora em (assinalc com uma Cruz
casa prépria

apt? prdprio

a

guarto alugado

A
_____comodos
ne

Na su~ cass tem

Nel~ moram as scguintes pessoas
tas)

dos quais sa0 sala(s) e

(nss

s resposta certa)

casa alugada
apt? alugndo

~

pensano

v

520 quATEO(S e
no Ae

inalc com umA cruz Aas respostas cexr

Pai Mae Irmaos
Avis Tios Empregeda

ne - no ne
Outros

Preencha o guadro

I!

) ) - R o~
abnixo com informacgoes sobre scus irmaos

Nome Idade| Sexo

e

Curso que estd fre
glentando

(série)” Trabalho remunerado

Em quentos anos vocé fez o curso primirio?
Que séries repetiu? (Assinale com uma cruz

ANOS e

a resposta certa)

. . . . /7 .
Nenhuma __ 3le série ;22 série ;32 série__ ;42 série ;52 seérie

Vocd estudou (primdrio) em escola pdblica

A . ~ i
Voce fez curso de admissaon? Sim
Na.o

au particular ?
no no



24

Em quanto tempo?

Repetiu alguma série no gindsio? Sim
Nao

Quais? Porque?

Vocé estuda (assinele com uma cruz a resposta certa)
Sdzinho Com seu pai Com sua mae

D ]

Com seu irmao Com Professor Com um colega

Com outra pessoa

. . A . .
Quando acabar o gindsio vocé pretende scguir o curso (assinale com uma
cruz a resposta certa)

Colegial Normal Comercial
Industrial Agricola __ Nenhum

Que carrcira vocé quer seguir?

Porque vai parar dc cstudar? (assinale com uma cruz a resposta certa)
Porque vai trabalhar
Porque vai casar

Porgque nno gosta de estudar

RN

Porque considera seu preparo suficiente

Por outros motivos

Descreva como distribue seu tempo durante um dia, desde manha até A

noite,



